

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXVI Núm. 7.994 Segunda Época Domingo 8 de Abril de 1934 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

## Estampas del Evangelio

No se les había pasado el miedo a los apóstoles. Estaban amedrentados por las amenazas de los judíos. ¡Cualquiera podría pensar que tuvieron ánimos para ir al sepulcro y llevarse el cuerpo muerto de su maestro! Al contrario, muy temerosos de padecer las venganzas de aquel pueblo, hubiéranse recogido en el cenáculo. Era ya tarde. Los dos discípulos que Jesús encontró, camino de Emaús, habían vuelto, unidos a los demás, a los que contaron emocionados la aparición del Salvador. Cuando menos lo esperaban, estando las puertas cerradas, presentóse el Maestro ante ellos diciéndoles: La paz sea con vosotros; como el Padre me envió, así yo os envío a vosotros. Luego, soplando sobre ellos, les dijo: Recibid el Espíritu Santo; aquellos cuyos pecados perdonéis, les serán perdonados; y aquellos a quienes se los retuviéreis, les serán retenidos.

Ya son otros; la presencia de Jesús hace vibrar de entusiasmo y alegría aquellos apocados corazones. Se acabaron las dudas y los temores. Es el mismo que antes de morir habíale dado la paz. Ahora resuena esta dulce y divina palabra con acentos de vida eterna. Con esta era la sexta vez que Jesús se aparecía glorioso y resucitado a sus apóstoles. En la penumbra de aquel día, primero de la semana; cuando ya la noche comienza a extender por las calles de Jerusalén su manto de estrellas, en aquella casa ha salido el sol que viene a despertar del sueño de tristeza, y a iluminar con sus rayos, y a confortar con su presencia a los que van a ser la luz del mundo y la sal de la tierra, dándoles un poder divino para perdonar los pecados, por graves y enormes que sean.

Lo han visto y lo han oído, sintiendo en el fondo de sus corazones un amanecer de vida nueva que vibra ya en explosiones de fe, de esperanza y de caridad, por encima de aquellas dudas y aquellos temores y aquellos despojos de viejos pescadores.

Y como Tomás no había presenciado la milagrosa entrada de Jesús, por estar ausente en aquella hora; los otros, enardecidos ya con la visión del Maestro, apresúranse a contarle emocionados que habían visto al Señor. Seguramente esperaban que aquel compañero participara de la misma fe y de la misma alegría. No fué así. Tomás mostróse frío e indiferente, respondiendo a los demás con estas altivas y duras palabras: «Si yo no veo en sus manos el agujero de los clavos y meto mi dedo en el lugar de ellos, y mi mano en su costado, no creeré lo que me estáis diciendo». La arrogancia del incrédulo discípulo será abatida más tarde, como aquellas torres de que habla el poeta, que al fin se rindieron. Al rendirse aquel apóstol se rendirán con él todos los incrédulos ante la evidencia de los motivos de credibilidad que la Iglesia habrá de mostrarles en el correr de los tiempos.

Efectivamente, a los ocho días volvió Jesús a aparecerse a sus apóstoles y discípulos. Ya estaba Tomás con ellos. La escena es en extremo conmovedora, y tan plena de color y de divino apasionamiento, que quedará esculpida con lágrimas y letras de oro en las páginas de la historia. Habla el Maestro, y habla con la dulzura del Dios compasivo y misericordioso: «Mete aquí tu dedo y mira mis manos, y trae la tuya y métela en mi costado, y no seas incrédulo, sino fiel».

Aquí tiembla la mano, y emudece la lengua. Yo no sé qué puede pedir el hombre a Jesucristo para creer en su divinidad, que no haya hecho hoy en beneficio de aquel incrédulo apóstol, y de todos los incrédulos del porvenir. Ahora habla también el discípulo, pero antes va a tocar aquellas llagas gloriosas; aquellas divinas cicatrices que transparentan la caridad infinita del Redentor y cantan las alabanzas del Altísimo. ¡Dios mío, y Señor mío! He visto al hombre y he confesado a Dios. Si aquel es su Maestro, aquel es su Salvador, aquel es el Hijo de Dios vivo. Tarde confesión la confesión de Tomás, pero llena de fuerza y de valor para obligar a todos los incrédulos a confesar la divinidad de Jesucristo.

Dichosos aquellos que sin ser con los sentidos, ni tener experimento de las cosas humanas, crean las verdades reveladas y confiesan que Cristo es el Hijo de Dios. Abundantísimos son los argumentos históricos, y sólidas las pruebas de la verdad de nuestra sacrosanta religión.

Creemos con fe divina, con esa fe que es la única que tiene valor sobrenatural, con esa fe que Dios nos infunde; pero hagamos viva y perfecta esa fe cristiana para que sea completa nuestra dicha. La fe es el principio; la caridad es la que perfecciona nuestra justificación.

CARMELO CORONEL

## CRÓNICA LOCAL

Concierto musical

Programa del concierto que ejecutará la banda municipal, hoy, a las once de la mañana, en la Avenida de la República:

«Que vienen «Los de Aragón», pasodoble; Sapetti. «El cantar del Arriero», fantasía; Gile»

«El caserío», preludeo del segundo acto; Guridi. «Katuska», primera fantasía (a petición); Sorozábal. «Viva Calatayud», pasodoble; Marquina.

Nuestro clima

Servicio Meteorológico Nacional. Datos facilitados por el servicio meteorológico de nuestra capital.

Presión media del día . . . . . 753'1  
Temperatura máxima . . . . . 17'8  
Idem mínima . . . . . 12'8  
Idem media . . . . . 15'3  
Idem máxima el Sol . . . . . 22'0  
Humedad relativa media . . . . . 70  
Evaporación en 24 horas . . . . . 2'8  
Lluvia en 24 horas . . . . . 8'7  
Viento dominante . . . . . W.S.W.  
Fuerza en metros por segundo . . . . . 16'0  
Nubosidad . . . . . Nuboso

Estado general atmosférico del día 7 de Abril a las siete horas.

Se extiende las presiones bajas por todo el Occidente europeo; se forman núcleos borrascosos al Occidente de Portugal en el golfo de Vizcaya, en el Canal de la Mancha y en Escocia.

Por el Oeste de Azores amenaza una nueva borrasca.

Se mantiene las presiones altas sobre Islandia.

Continúa en nuestra Península el tiempo de aguaceros y de cielo muy cubierto. Ha llovido en todas nuestras regiones.

Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas: Máxima 21° en Valencia y la mínima de hoy ha sido de 1° en Sorja y Avila.

En Madrid la máxima de ayer fué de 13° y la mínima de hoy ha sido de 4°.

Tiempo probable hasta el día 8 a las siete horas:

Toda España: Cielo cubierto y tiempo de aguaceros, poniente en el Estrecho de Gibraltar.

Los Iguales

En el sorteo de los Iguales verificado ayer, correspondió el premio al número 149.

Bautismo

En la tarde de ayer y de manos del presbítero don Gregorio Morales, recibió los Sacramentos del bautismo un hijo de don Luis García y doña Angela Rida Muñoz, el que fué apadrinado por don Pedro Rida Jiménez capitán retirado y doña Luisa Carreño Cano.

Enviamos nuestra felicitación a los padres del nuevo cristiano.

Los que viajan

Procedente de Tíjola han llegado nuestro distinguido amigo don Cayetano Suárez Sánchez, y el médico titular de aquella localidad, don Andrés Rosales.

POR TELEGRAMA

## Nuevo Registrador de Cuevas (Almería)

Madrid, 7 8 noche. Ha sido nombrado Registrador de la Propiedad de Cuevas del Almanzora, don Andrés Alonso Frías.

Del Gobierno Civil

## Hablando con el Gobernador

El señor Hernández Mir manifestó ayer a los informadores que se había levantado el estado de alarma.

Se refirió después a los servicios prestados durante su vigencia por los agentes de la autoridad gubernativa y expuso que se habían recogido 226 escopetas, una tercerola, 22 revólveres, 35 pistolas y 48 armas blancas.

Se practicaron 99 detenciones. En los puestos de la Guardia civil fueron entregadas por los interesados 378 escopetas, 47 tercerolas, 26 revólveres, 44 pistolas y 2 armas blancas.

Se practicaron 2.314 registros. Añadió el gobernador que los cachos continuarán como medida gubernativa.

Dijo que había dado órdenes a la Guardia civil y policía para que se intensifique la vigilancia de la circulación de vehículos por carreteras y también sobre la documentación de los conductores.

Habló a continuación de unos pequeños incidentes provocados por algunos muchachos en la puerta del Hotel Salmón a la llegada de turistas y a la puerta de la Central de Alstina, asimismo a la llegada de automóviles con viajeros.

Dijo que según sus informes el comportamiento de la Guardia municipal no fué todo lo eficaz que se requería por lo que llamó al jefe, quien le dió cuenta detallada de lo sucedido así como de los servicios que presta la Guardia municipal.

Ha podido apreciar que hay 9 guardias que deben ser jubilados y además que el número de la plantilla es escaso, por lo que habló con el alcalde sobre ambos extremos.

Por último manifestó que según le comunicaba el alcalde de Adra, a causa del temporal de lluvias había quedado interceptada la carretera.

Se ha montado un servicio por la Guardia civil, encaminado a evitar posibles accidentes.

## DE MADRID A ALMERIA Los difamadores

Nos parece natural y aún obligado el gesto energético de la minoría radical parlamentaria. Se viene haciendo contra el Gobierno en particular y contra sus correligionarios en general una campaña de reticencias y de insidias manifiestamente injuriosas, a la cual, un expresidente del Consejo de Ministros, acaso sin intención, ha cooperado al hablar de sus manos limpias y otro, el señor Azaña, deliberadamente, ha querido dar pábulo, al decir que él, hombre de tan exquisitas delicadezas y sensibilidad, siente ante ciertas cosas repugnancia.

Y los radicales parlamentarios les dicen a los supuestos difamadores y a los reales esparcidos de sospechas infamantes: — Tenéis muchos escaños en el Congreso desde los cuales, sin riesgo de ninguna clase para vuestros juicios y vuestras denuncias, podéis formular toda especie de acusaciones y probarlas. Si lo hacéis así y se demuestra que alguno de nuestros hombres ha incurrido en forma de inmoralidad, seremos con él inexorables, lo echaremos del Parlamento y lo raeremos del partido; pero si no aceptáis nuestra invitación, ni probáis nada y seguís esparciendo sombras y sospechas, nadie nos negará el derecho a que os llamemos falsarios y os tengamos por encanallados libelistas.

Comprendemos la actitud de los radicales y nos explicamos muy bien su protesta; pero no podemos por menos de tomar en consideración que entre las gentes de izquierda ha tenido constante empleo el arma esa de la difamación solapada, de la injuria reticente e incluso de la calumnia miserable. Contra la Iglesia y sus instituciones, contra la Monarquía y sus representantes, contra toda clase de Cuerpos del Estado, se han esgrimido aquellas armas innobles explotando la credulidad, la malicia y la ignorancia de las gentes sobre las cuales inflúan. Tiraban a debilitar y destruir al adversario desprestigiándole y deshonrándole. Y ahora son ellos víctimas de los mismos bajos procedimientos por parte de sus enemigos. Contra ellos hemos protestado nosotros siempre, como protestamos ahora. En muchos años de ejercicio, nuestra pluma ha tenido que rechazar incontables veces las calumnias y las injurias lanzadas por los políticos y los periódicos de la extrema izquierda contra la Iglesia, contra sus sacerdotes y contra todas las gloriosas instituciones históricas. Y por eso, y aunque muchos no tengan autoridad, nos parece razonable la actitud de los diputados radicales. Quien tenga motivos para acusar debe hacerlo clara y concretamente. Lo que no es de hombres y si de mujerzuelas de patio de vecindad es la difamación inconcreta y vaga con la que se proponen deshonrar al adversario...

PATRICIO

## De la Cámara Uvera

## Sesión de la Directiva, mañana y tarde

Un debate de dos horas para no acordar nada en concreto

Bajo la presidencia del señor Langle se reunió en la mañana de ayer el Pleno de la Junta Directiva de la Cámara en segunda convocatoria.

Asistieron los señores Cervantes, Rodríguez Felices, Chacón, López Cano, Campoy, Cantón López, Esteban Navarro, Lázaro de la Rosa, Martínez García, Cadenas León, Verde González, Rueda Ferrer, Díaz Ferrer, López López, Callejón Moreno, Suárez, Vidal y Fernández Espinar.

Se lee y es aprobada el acta de la sesión anterior.

El presidente recomienda a los reunidos la mayor brevedad posible en sus intervenciones.

Se da lectura al estado resumen del censo de parraleros, a las inscripciones nuevas y al total de inscripciones.

El señor Esteban Navarro califica el censo de birria, igual que el anterior, confeccionado por la Comisión gestora.

Censura el procedimiento seguido para su confección y dice que por algunos Ayuntamientos se ha patentizado el abandono y la falta de interés en cumplir su cometido.

Se entabla amplio debate en el que intervienen varios vocales.

El señor Rueda Ferrer pregunta si el censo ha de ser rectificado simplemente, si se ha de limitar la Junta a enviarlo a la Superioridad o ha de aprobarlo previamente.

Se da lectura a las normas dictadas al efecto por la superioridad y en su vista se procede a votar si se aprueba el censo siéndolo así por 13 votos a favor, 2 en contra y 4 abstenciones.

El presidente pregunta si ha de proceder en este momento a adoptar acuerdo sobre el número de vocales que han de ser elegidos por cada distrito.

Se lee el artículo del Reglamento pertinente y se acuerda atenderse a él.

Se da lectura a una moción del señor Esteban Navarro relativa a la modificación del Reglamento en lo que se refiere al procedimiento electoral.

Se entabla debate sobre si ha lugar a discutir la moción o no diciendo la mayoría que no ha lugar.

Otra moción se refiere a la entrada de uva en Norteamérica; pero no se adopta acuerdo por formular el señor Cantón López una propuesta para que este asunto se trate en sesión secreta.

Dado lo avanzado de la hora se acuerda suspender la sesión hasta las tres y media de la tarde.

Por la tarde

A las cuatro menos cuarto se reanuda la sesión. Asisten los mismos vocales que en

tión y enviar copia de dicha comunicación a la Dirección de Rentas, al recaudador de contribuciones y al ministerio de Agricultura.

El presidente advierte que el agente ejecutivo amenaza con el embargo caso de no pagarsele.

El señor Cervantes: Que embargue. El señor Esteban dice que en lo que se refiere a los débitos del año 32, no hay forma de evitar el pago; pero en la elevación del tanto por ciento no hay derecho a pagar, pues la liquidación del cuatro por ciento fué hecha por un liquidador de utilidades y la elevación por otro, con lo cual queda bien patente que en todo caso la Cámara no puede ser responsable del error del primero.

Por último, después de otras varias intervenciones, se acuerda pagar los atrasos con cargo al capítulo de imprentas y en cuanto a la elevación del tanto por ciento entablar la oportuna reclamación.

El presidente da cuenta de haberse confeccionado por la Ejecutiva un proyecto de presupuestos con arreglo a los preceptos reglamentarios.

Añade que el señor Esteban Navarro le ha rogado se aplase la discusión.

Se discute durante buen rato y por último se acuerda aplazar el examen de los presupuestos hasta una nueva reunión.

Se aplaza también el informe de la Comisión revisora de la actuación en la Cámara de las comisiones gestoras.

Se pone a debate el fallo del tribunal que ha juzgado las oposiciones para la plaza de contable.

Después de un amplio debate en el que se excitan los ánimos se acuerda de conformidad con el fallo del tribunal no adjudicar la plaza a ninguno de los que lo han opositado.

También se acuerda mantener en el cargo de contable interinamente a don Miguel Góngora Redondo, uno de los dos que han tomado parte en las oposiciones.

Se rechaza una propuesta del señor Díaz Ferrer para que se anuncie nueva oposición y se acuerda expedir a don José Ronco Canales, otro de los opositores una certificación del expediente.

A las cuatro y media de la tarde se inicia la discusión del expediente instruido a don José Fernández Doris que desempeñó la plaza de delegado en Madrid de la Cámara Uvera.

El debate se prolonga hasta las siete menos diez de la noche y en realidad y resumen no recayó ningún acuerdo terminante.

Sin embargo, por las deducciones que tanto los lectores como los parraleros, pudieran hacer del curso del debate, lo publicaremos en nuestro número próximo, toda vez que hoy reclamamos el espacio de que disponemos otras informaciones de mayor interés.

Ampliaremos asimismo otros debates que hoy damos extractados por idéntica razón.

ROP TELEGRAMA

## Propaganda tradicionalista

Madrid, 7 8 noche. Esta mañana apareció la estatua de Castelar enclavada en el Paseo de la Castellana, tocada con una botina roja.

También aparecieron muchas calles de la capital inundadas de hojas y sin número de edificios con pasquines en los que se leía «Dios, Patria y Rey».

Desde las primeras horas, los bomberos y los guardias municipales se dedicaron a recoger las hojas y a arrancar los pasquines.

El hecho está siendo comentado asimismo.

POR TELEGRAMA

## Un triunfo de las derechas

Córdoba, 7.—Ha triunfado la candidatura de derechas para formar la junta de la Cámara Agrícola.

Se nombró presidente a don José Lastra y secretario al tradicionalista señor Conde de Cortina.

## MADRID

POR TELEGRAMA

## Es arrollado un taxi y resultan tres jóvenes heridas

Madrid, 7-10 noche. En la calle de Lista, un autobús de servicio público arrolló a un taxi que ocupaban las hermanas Leonor, Josefa y Modesta Benito, de 21, 16 y 10 años respectivamente.

Las tres jóvenes resultaron heridas gravemente.

Lee los artículos del Reglamento relativos a los pagos sin consignación y dice que la Cámara no puede pagar esa cantidad de ninguna forma.

El señor Cervantes propone se dirija una comunicación al Delegado de Hacienda, haciéndole historia de la cues-

Intereses de Almería

## Gestiones de la Comisión que se encuentra en Madrid

Recibimos ayer la siguiente información en la que se sigue dando cuenta de las gestiones que realiza en Madrid la comisión almeriense.

Legada de comisionados

Madrid, 6.—Esta mañana han llegado, agregándose a la comisión, los siguientes señores: Don Eugenio de Bustos, Presidente de la Cámara de Comercio y el secretario don Ricardo Téllez; el concejal, don Vicente Pérez Martín; el ingeniero jefe de la Junta de Obras del Puerto, don Eusebio Eloorieta y el señor Fresneda.

Visita al Subsecretario de Instrucción Pública

A las once y media de la mañana, acudieron a visitar los comisionados, al señor Subsecretario de Instrucción Pública, a quien hicieron las peticiones acordadas en la reunión celebrada ayer.

Subvención a escuelas y construcción de la Escuela Normal

Interesaron al señor Subsecretario, se enviara una subvención para los grupos escolares y la construcción de un edificio destinado a Escuela Normal y otras escuelas.

Se acuerda redactar un proyecto de ley de más envergadura del que ya se tiene hecho, ofreciendo el Subsecretario, ultimar dicho proyecto con toda la rapidez, para que sea resuelto inmediatamente en las Cortes.

Auxiliares de la Escuela de Artes y Oficios y Museo Arqueológico

Don Augusto Barcia, pide al Subsecretario, que sea resuelta la situación de los auxiliares de la Escuela de Artes y Oficios.

El mismo diputado, solicita una subvención para el Museo Arqueológico. Al primer ruego, promete el Subsecretario que quedará atendido a la mayor brevedad; pero manifiesta la imposibilidad en que se halla de acceder al segundo, pues está agotado el presupuesto y hay que esperar se haga otro nuevo.

Construcción del Grupo Escolar Nicolás Salmerón

El concejal señor Granados Ruiz, pide al Subsecretario, sea construido el grupo escolar que con el nombre de Nicolás Salmerón se acordó edificar. El Subsecretario promete llevar con toda celeridad este asunto, a propuesta del ministro.

Creación en Almería de una Escuela Agrícola

El Subsecretario manifiesta, que estando en estudio la creación de varias Escuelas Agrícolas, él, incluyéndose un almeriense más, va a incluir en el proyecto de referencia, la creación en Almería de una de esas escuelas, para el mejor estudio, cuidado y cultivo de la uva de esta región. Los comisionados, agradeciendo vivamente, la deferencia tenida por el señor Subsecretario con nuestra provincia.

Visita al Director General de Instrucción Pública

Visita después la comisión, al Director General de Instrucción Pública, para pedirle eleve a seis grados las escuelas de La Cañada.

El Director promete que en la primera propuesta que eleve al ministro, incluirá este asunto.

Visita al Director General de Carabineros

Es visitado luego el Director General de Carabineros, al que se le pide la construcción de un Cuartel para los Carabineros en el Zapillo.

El señor Queipo del Llano, dice, que hay grandes inconvenientes para la edificación del referido Cuartel, como es el estar totalmente agotado el presupuesto. Ofrece no obstante, hacer todo lo posible, porque el proyecto va ya incluido en los nuevos presupuestos.

Informa un ayudante, el que dice, que hace veinte días, fué a Almería, un arquitecto para estudiar la edificación sobre el terreno. Ya ha redactado el proyecto y hecho el oportuno plano, los que obran en Dirección. Pero a pesar de todo esto, se afirma que hasta que transcurran unos meses, no se podrá dar comienzo a las obras.

La impresión sacada por los comisionados tras esta conversación fué pesimista.

Entrevista con el ministro de la Gobernación

Por la tarde se entrevistaron en el Congreso de los Diputados con el ministro de la Gobernación, al que hicieron entrega de las peticiones acordadas, a que me refería en mi información de ayer.

El ministro, se quedó con la nota de ellas y ofreció estudiarlas con todo cariño, despidiéndose de comisionados hasta el lunes, día en que los recibirá en el Ministerio.

Visita al ministro de Obras Públicas

Mañana por la mañana, visitará la Comisión, al ministro de Obras Públicas, señor Guerra del Río.

MARTI-MAR

LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid en la calle de Alcalá, Kiosko de las Calatravas

**Los conflictos sociales en España**

**En Zaragoza**

Continúa la huelga general Zaragoza, 7.—Continúa la huelga general. Hoy se registraron varios incidentes motivados por las coacciones.

Los repartidores de pan tuvieron que arrojar al suelo diversas canastas por temor a ser agredidos.

El alcalde continúa haciendo gestiones cerca de los comerciantes, para encontrar una fórmula de arreglo.

Se suspendió la novillada del domingo.

No circulan tranvías ni autobuses.

Ayer en Sobradriel, se encontró una bomba. El artefacto se hallaba envuelto en un periódico de la Confederación Nacional del Trabajo.

Los huelguistas de la fábrica Firstone acordaron solicitar la readmisión de los despedidos.

Se ha resuelto el conflicto de las minas de Parcoma, reintegrándose al trabajo unos doscientos obreros huelguistas.

**Los Sindicatos de Correos y Telégrafos frente al ministro de Comunicaciones**

Madrid, 7-10 noche.

El Sindicato de Correos ha publicado una nota diciendo que por encima de todo mantendrá su propuesta contra la actuación del ministro y su decisión de derogar los comités y reglamentos sindicales.

Achacan al ministro intenciones caciquiles y le dicen que es peligroso jugar con la dignidad de los empleados.

Le advierten por último que celebrarán no tener que adoptar medidas extremas.

Por su parte el Sindicato de Telégrafos niega la indisciplina que se le achaca y ruega al Gobierno que deje sin efecto las disposiciones del señor Cid.

**De Instrucción Pública**

Consulta sobre elección de Habilitado

Habiendo consultado algunos Maestros a la Sección Administrativa de 1.ª enseñanza sobre la elección de Habilitado y nombre de los candidatos, esta oficina hace público que, ni oficial ni particularmente, pueden intervenir en un acto que es facultad libérrima de los Maestros interesados.

Sobre nombramientos de interinos

Según nos informan ayer debió celebrarse sesión, el Consejo Provincial de 1.ª enseñanza y probablemente se trataría de normas modificativas de los nombramientos de Maestros interinos dentro de los turnos establecidos por la Superioridad.

A los cursillistas del 33

El Comité Pro-Congreso Nacional de Cursillistas del 33 advierte que el plazo para la admisión de peticiones e inscripción queda prorrogado hasta el día 11.

Asimismo la Comisión oficial de Cursillistas de Madrid hace presente que el próximo domingo, día 8, a las once de la mañana, en la «Casa del Maestro» (Plaza de la Independencia, número 9), se celebrará una reunión para el nombramiento de los delegados que la Comisión de Madrid ha de llevar al mencionado Congreso.

Para la admisión de peticiones e inscripción de cursillistas en el Congreso, dirigirse a la Secretaría (Adoración Mateos, Tahona de las Descalzas, número 3; de 11 a 1 y de 4 a 6.)

Excoedencias y reintegro

La «Gaceta» de Madrid del día 6, publica un orden del ministerio de Instrucción Pública dictando reglas sobre reintegros en los diferentes casos de excoedencia en que se hallen los maestros.

Nombramientos definitivos por quinto turno: : : : :

El mismo periódico oficial, inserta los nombramientos definitivos de los Cursillistas de 1928.

Los que afectan a opositores y escue las de esta provincia son:

MAESTROS:

Don Juan Mollinedo Catena, de las listas de Almería, figura propuesto para Puerto Rico anejo de Huércal Overa.

Don Plácido Valero López, también de esta provincia, para Terreras (Murcia).

Don Sixto Solbas Jiménez, idem para Traba (Coruña).

Don Andrés García Ortega, idem, para Villaraso (Coruña).

Don Joaquín García López, idem, para Caboy (Lugo).

Don José de Dios Vidal, idem, para Villar Cerrada (Lugo).

Don Joaquín Requena Real, idem, para Pousa (Orense).

Don Guillermo Arias Pérez, idem, para Quinzanes (Orense).

Don Juan Amat Martínez, idem, para Quirogoanes (Orense).

MAESTRA:

Doña Angeles Pérez Sgura, de las

listas de esta provincia, figura propuesta para Dalfas sección graduado).  
Doña Encarnación Andrés Díez, idem, para Macael.  
Doña Dulcenombre Delgado Serrano, de las listas de otra provincia, para Enix.  
Doña Flora Cabezón Suárez, idem, para Jaroya.  
Doña Dolores Ros Salmerón, idem, para Topares.  
Doña Aurora Mellado García, idem, para Aguamarga, anejo de Urrácal.  
Doña María Paz Ovejero Frías, idem, para Arboleas, y  
Doña Josefa Crespo Cuadrado, idem, para Treboliar de Adra.

La gratificación de adultos y las consignaciones de material:

Hemos leído en algunos periódicos profesionales de provincias, que las Secciones Administrativas están remitiendo ahora, las nóminas por adultos de los diez días de Noviembre y el mes de Diciembre de 1933 y las relaciones de pedidos de fondo para material del corriente ejercicio económico.

Por lo que respecta a la de esta capital, podemos asegurar que las primeras fueron enviadas en el mes de Diciembre del pasado año o sea tan pronto como se pidieron por la Superioridad y con referencia a las segundas también se remitieron dentro del plazo reglamentario.

**Por los ministerios**

**En Marina**

Para el anteproyecto de Comunicaciones marítimas se abrirá información pública. Sobre los ascensos de la Armada

**Viaje a Albacete**

Madrid, 7 8 noche.  
El ministro de Marina charló extensamente con los periodistas en su despacho oficial.

Manifestó que no existe hasta ahora ningún proyecto de ley sobre comunicaciones marítimas.

—Lo que hay—añadió el señor Rocha—es un anteproyecto y sobre él se abrirá amplia información pública y el Consejo de ministros redactará después el proyecto definitivo que se llevará a las Cortes, pasando a estudio de la comisión correspondiente.

Se refirió después el señor Rocha al asunto relativo a los ascensos en la armada y declaró que por ahora no ascenderá nadie, pues no procede de hacer despilfarrar en el presupuesto a costa de ascensos.

—Estos—dijo—se regularán por la ley que se dictaminará en breve respondiendo a las necesidades del cuerpo.

Por última anunció el ministro que mañana marchará a Albacete para asistir al homenaje que se prepara al gobernador civil de aquella provincia.

**En Guerra**

Sobre los rumores de soborno a la comisión parlamentaria.— El asunto de Valencia

**La elevación de las plantillas en el ejército**

El ministro de la Guerra manifestó que ha llamado a un auditor para encargarle que esclarezca los rumores que han circulado sobre haberse hecho recaudaciones en los cuarteles para sobornar a los miembros de la comisión parlamentaria intentando que dictaminen en favor del proyecto sobre mejora a las clases del ejército. El auditor ha nombrado a su vez juez especial a un comandante.

Insistió el señor Hidalgo en que con la actuación del general encargado del asunto de Valencia quedará todo aclarado.

Un periodista le preguntó sobre la certeza de ciertas cuestiones suscitadas para evitar la ampliación en un diez por ciento, las plantillas del ejército contestó que ahora estudia diversas cuestiones para evitar deficiencias. Ahora se ocupa del personal y después estudiará la cuestión de material.

—Se dá el caso—añadió—que no hay personal para eventualidades y se dificulta el nombramiento de mandos.

Dijo también el señor Rocha que había recibido la visita del Presidente de la Sala Sexta del ministerio y trató sobre la situación del cuerpo jurídico, conviniendo en que es necesario ampliarlo, porque hay mucho trabajo.

Dió cuenta de haber remitido al fiscal un artículo publicado en el «Diario Universal» denunciando ciertas irregularidades que se cometen en las oposiciones a veterinarios militares que ha tenido que suspenderlas.

Por último el señor Hidalgo se lamentó de la falta de tiempo para resolver todos los asuntos, pero los problemas no pueden resolverse a retazos, sino en conjunto.

**LOS PUEBLOS SIN RELIGIUNO SON SOCIEDAD, SON CONJUNTO DE BESTIAS DE CATEGORIAS DISTINTAS**

**... mi padecimiento de estómago**



me impide acompañarlos a comer"  
¡Cuántas personas se ven obligadas a no acudir a comidas ni a fiestas por causa de su enfermedad de estómago! Saben que el menor exceso se traduce en molestias insufribles después de la comida y prefieren rechazar toda invitación.  
Estas personas ignoran que el Elixir Estomacal Saiz de Carlos es la medicina de confianza en millones de hogares, y que con las primeras dosis desaparecen las molestias de la digestión.



**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**

Por telégrafo

**El momento político**

El Gobierno está decidido a que la Amnistía se promulgue el día 14.—Si se obstruccionara, presentaría una proposición para aplicar la «guillotina» al proyecto

Si Azaña no concurre el martes al Parlamento, los radicales presentarán una proposición para que la Cámara lo declare calumniador

Un banquete al presidente del Congreso químico

Madrid, 7-4 tarde.  
El ministro de Instrucción, señor Madariaga, obsequió hoy con un banquete al presidente del Congreso Internacional de Química, señor Chatelier, que se celebró en los salones del Ministerio.

El obsequio obedece a que el señor Chatelier fué antiguo profesor del ministerio.

También asistieron varios miembros del Congreso.

La Amnistía.—Si hay obstrucción se aplicará la «guillotina»

El dictamen sobre proyecto de Amnistía se comenzará a discutir en la sesión del martes próximo.

Si el miércoles se observara en la Cámara el propósito de obstruccionar, el jueves se presentará una proposición para aplicar la guillotina que se votaría en la sesión del viernes, porque el Gobierno está resuelto a que el sábado próximo se promulgue.

Sobre el caso Azaña  
Los elementos radicales quedaron desafiados, pues esperaban que el señor Azaña, ante las exhortaciones de la minoría, acudiría ayer a la sesión del Congreso.

Se proponen los radicales presentar el martes, una proposición incidental pidiendo que la Cámara vea con disgusto la conducta seguida por el señor Azaña al calumniar a los grupos parlamentarios.

Dicha proposición se discutirá el miércoles.

La actitud del señor Marraco respecto a los funcionarios

El diario «A B C» en su editorial de hoy desaprueba la actitud y propósitos del ministro de Hacienda respecto a los funcionarios ministeriales que ocupan cargos de confianza y son enemigos del Gobierno.

Añade el citado periódico que el procedimiento es genuinamente político y no debe extenderse a los demás funcionarios.

El señor Salazar Alonso invita a los periodistas

El ministro de Gobernación invitó esta mañana a almorzar los periodistas que hacen información en el Ministerio.

**Vapores Correos franceses**  
de la Société Générale de Transport Maritimes a Vapour ALloyd Latino  
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de ran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

**ALSINA, MENDOZA, FLORIDA y CAMPANA**

**Campana** Saldrá de Almería el día 22 de Mayo de 1934, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

**Florida** Saldrá de Almería el día 22 de Junio de 1934, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Precios en tercera : De 10 años cumplidos un entero, 527'50 incluido impuesto. De 2 a 10 sin cumplir un medio, 267'50 ptas. idem idem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara d Primera, Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje quince días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo en las condiciones que requieren los adelantos modernos, tienen capciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable.

Camarotes especiales de Tercera clase, de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la española.

Aviso importante.—Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

—Acaso—añadió—sea este asunto, un propósito del señor Hidalgo y espero que lo llevará al Consejo.

Respecto al rumor de la ocupación de la zona de Inai anunció el señor Lerroux que no tiene el propósito de aventuras, pues la intención es negociar con los indígenas una ocupación pacífica y las negociaciones en este sentido, van por buen camino.

Es un síntoma que nuestros aviadores hayan recibido reiterados signos amistosos de los indígenas y que los barcos pesqueros recojan con frecuencia indígenas para llevarlos a Canarias, dentro de la mayor armonía.

—El Gobierno—agregó el señor Lerroux—no está dispuesto a ocupar aquel territorio belicosamente. La ocupación se hará cuando el Gobierno reciba una detallada información del general Capaz cuyas negociaciones van bastante adelantadas.

Para resolver la huelga de metalúrgicos

Una nutrida comisión de la Casa del Pueblo visitó al señor Lerroux rogándole que intervenga personalmente para resolver la huelga metalúrgica.

El señor Lerroux ofreció a los comisionados su intervención y comunicó con el ministro de Trabajo para que informe sobre el estado del conflicto.

Si lo requiere Lerroux irá al Parlamento Azaña

Un íntimo amigo de Azaña ha declarado que éste ha dicho, que solamente acudiría al Parlamento en el caso de que sea requerido personalmente por el señor Lerroux. Caso contrario no aceptará el reto de la minoría radical.

**EXTRANJERO**

POR TELÉGRAFO

**Huelgas en Rio Janeiro**

Río Janeiro, 7.—Sin previo aviso han declarado la huelga diez y nueve asociaciones obreras.

Alcanza a los marineros y trabajadores del puerto.

El paro tiene como fin protestar contra el cambio de la Junta de pensiones marítimas.

También han declarado la huelga los obreños del ferrocarril de Leopoldina y piden el aumento de jornales.

Se hunde el edificio del Ayuntamiento y quedan sepultadas treinta personas

Veracruz, 7.—Sin que se conozcan ciertamente las causas, esta mañana se hundió el edificio del Ayuntamiento de Rioblanco. Quedaron sepultadas entre los escombros treinta personas y otras muchas heridas gravemente.

Oficiales de la policía condenados

Berlin, 7.—Comunican de Stetin que los tribunales han impuesto penas a varios oficiales de la policía, que oscilan entre nueve y trece meses de arresto, por haber hecho objeto de malos tratos a varios prisioneros confinados que tenían bajo su custodia.

Algunos de estos confinados han enfermado gravemente.

Cuando el mar se encrespa

Oslo, 7.—Aunque son frecuentes los accidentes con motivo de las tempestades en el litoral marítimo, hoy se ha registrado uno que reviste los caracteres de verdadera tragedia.

Una ola gigantesca arrastró a cuarenta personas que se hallaban en la cúspide de una escarpada roca presenciando la tempestad en el mar.

Rápidamente se comenzaron los trabajos de salvamento, pero se teme que sean infructuosos y todas perezcan ahogadas.

**NOTICIAS**

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Josefa López Usero y Juan Fernández Jiménez. Defunciones: Ninguna. Matrimonios: Ninguna.

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Angel Torres López. Defunciones: Joaquín Olmo Carretero, María Castra Giménez, Juan Vizcaino Verdegay, Cristóbal López León y Amalia Muñoz Giménez.

Hospital Provincial  
Guardia para hoy: Médico, don José Lucas Espinosa, Practicante, don José A. Caparrón Vicente. Matrona, doña Luisa Flores Vicente.

En Los Molinos

Por la Guardia civil han sido ocupadas una pistola a cada uno de los vecinos de aquella barriada José Andújar Sánchez, Luis Castillo Andújar, Manuel González de la Casa y Luis Mayoral Mayoral, careciendo de licencia.

Aclaración

Ayer nos visitó el industrial de esta plaza don Francisco Escámez Morales haciéndonos saber que no es él quien el día anterior fué condenado por tenencia de arma, aunque concurren idénticos nombre y apellido.

Escrito de reposición

Don Joaquín López Rivas ha presentado un escrito de reposición en el Ayuntamiento contra la disposición de suprimir los radios y gramolas con altavoces en la vía pública.

Vecindad y Beneficencia

Virginia Pérez López y Juan Moreno Díaz han presentado un escrito solicitando sean dados de alta en el padrón de vecindad y beneficencia.

De obras

Don Enrique Giménez Marín ha presentado una solicitud en el Ayuntamiento para hacer obras en la casa número 18 de la calle de Granada.

Igualmente presenta un escrito en el Ayuntamiento don José de los Ríos Martín, solicitando permiso para realizar obras de ampliación en el edificio de la calle de Antonio Vico.

Dimisión

Felipe Ibañez García presenta un escrito, dimitiendo su cargo de guardia particular jurado, de las fincas las Marianas, de este término municipal.

Insultos a un anciano

El cabo de Seguridad don José Molina presenta en la Comisaría a Rafael López Moreno por insultar groseramente a un anciano que se hallaba en la puerta de la Tienda de Asilo.

Por pasearse gratis

La Guardia municipal presentó en la Comisaría a los menores José Sánchez Andujar y a Juan Jerez Agüero por subirse a la trasera de los autos que circulan por la Avenida de la República.

Hijo modelo

José Roca Salmerón denuncia a su hijo José por malos tratos de palabra y dirigirlle un escrito con frases injuriosas.

Malos tratos

Dolores Luque Padilla denuncia a un tal Miró por malos tratos de palabras.

**Ultima hora local**

El incendio de esta madrugada

Próximamente a la una y cuarto de la madrugada tuvimos noticias de haberse declarado un incendio en una tienda de comestibles de la calle de Ramos.

Nos trasladamos a dicha calle y pudimos comprobar la magnitud del siniestro.

Las llamas invadían la casa número 50 de dicha calle, donde está instalada la tienda de comestibles propiedad de don Juan Forte Salvador.

El fuego como decimos se inició próximamente a la una y cuarto de la madrugada desconociéndose las causas que lo motivaron.

La violencia de las llamas dió origen a una gran alarma entre el vecindario.

El primero en acudir al lugar del siniestro fué el guardia de Seguridad señor Calleja, que vive frente a la casa incendiada, el cual para llamar la atención del vecindario hizo tres disparos al aire.

Inmediatamente llegaron los guardias señores Rojas y Gomez Cantón que en unión de varios vecinos iniciaron los primeros trabajos para evitar que el fuego se propagara a las casas colindantes y dieron aviso al parque de incendios de donde se envió inmediatamente una sección de bomberos.

Unidos los esfuerzos de todos se logró extinguir el fuego, que duró un cuarto de hora.

A los trabajos de extinción cooperaron también con acertadas medidas el Inspector de Vigilancia señor López Rueda y varios guardias municipales.

También acudieron al lugar del siniestro el secretario del Gobierno civil señor Pérez de Santiago y el alcalde de la ciudad, señor Sánchez Moncada.

El edificio incendiado es propiedad de doña Francisca Galera y está asegurado, pero la tienda no.

Las pérdidas se calculan en unas diez o doce mil pesetas.

Se hunde la techumbre de una casa

En las primeras horas de la madrugada se produjo un hundimiento en la casa número 14 de la calle de Toledo.

Se derrumbó toda la techumbre salvándose milagrosamente los habitantes de la mencionada casa. Las autoridades tomaron las precauciones necesarias acordando las inmediaciones del edificio.

El sitio más céntrico de Almería

El mejor servicio. Las mejores tapas. La más exquisita Cerveza.

BAR SOL

Propietario: Cipriano Gázquez Martínez.—Puerta de Purchena.

NOTA: Debemos advertir a nuestra distinguida clientela y a cuantas personas deseen visitar el BAR SOL que los precios de nuestros artículos no tratan de competir con nadie.

Fútbol

Stadium del Athlétic CIUDAD JARDIN Domingo 8 de Abril A las 4 y cuarto de la tarde

Gimnástica Abad

de Cartagena (Primera categoría regional) contra

Athlétic Club de Almería

No deje de presenciar un solo partido de este torneo en el que se ha de clasificar el Athlétic Club para la primera categoría regional. Para más detalles véanse programas de mano.

Correo de la provincia

Albox

También presentaba Carlota varios arañazos que se los produjo la esposa del denunciante.

Detenido por hurto

La Guardia civil ha detenido en el mercado que se celebraba en este pueblo, al vecino del mismo Jerónimo Alonso Martínez, autor del hurto de una res, la cual había vendido en 31 pesetas.

Le fué ocupado el dinero y quedó a disposición del juez.

Riña

Juan Martínez Aller denunció a la Guardia civil que, encontrándose con su novia y otros familiares en un baile, en la barriada de Santa Bárbara, fué requerido por Francisco Martínez García para que abandonase el local y que una vez en la calle fué amenazado y agredido por Francisco y otros amigos. Parece que el motivo de la agresión son rivalidades existentes entre ellos.

Vera

Continúan los registros

La Guardia civil practicó un registro en el domicilio de Pedro Caparrós Ruiz, donde fué hallada una escopeta, careciendo de licencia para su uso.

El Puerto

Más registros

En los registros llevados a cabo por la Benemérita de este puesto, han sido hallados en el sitio conocido por Marchal de Antón López y Enix, 16 escopetas de caza y una tercerola, las cuales quedaron en poder de la Guardia civil.

Hallazgo de un hombre muerto

En una de las cuevas existentes en el barranquillo de la Salud, ha sido hallado un hombre muerto.

Resultó ser José de la Cruz Expósito de 35 años de edad.

De las indagaciones llevadas a cabo se ha comprobado que dicho individuo se hallaba enfermo.

El juzgado se personó en el lugar del cadáver ordenando el levantamiento del cadáver, que fué trasladado al depósito provincial.

Nacimiento

Riña de mujeres

El vecino de Gilma, Antonio Lao Ayala, denunció ante la Guardia civil de este puesto, a sus convecinas Carlote León Galindo y Dolores Martínez Zamora, las cuales agredieron a su esposa, produciéndole varios arañazos en la cara.

Herrerías

Hallazgo de un arma

En el domicilio del vecino de la barriada de Burjúl, Plácido Castro Navarro, fué hallada una pistola. Como carecía de licencia para su uso fué detenido y junto con el arma fué puesto a disposición del juez.

María

Registro

En el registro practicado por la Guardia civil en el domicilio del vecino de este pueblo, Pedro José Sevilla Almedo, fué hallada una escopeta, sin que su dueño tuviese licencia para su uso.

Adra

Un nuevo complicado en la construcción de bombas

La Guardia civil de este puesto, que continúa practicando averiguaciones para el total esclarecimiento de los autores de las bombas y demás explosivos encontrados el mes anterior, ha detenido a Francisco Salinas Rivas, de 18 años.

El detenido confesó que hace algún tiempo sustrajo de un barco de pesca tres cartuchos de dinamita y buen número de detonadores que entregó a Antonio Caparrós Jerez, detenido, como se sabe, cuando se descubrió el depósito de explosivos.

Vélez-Blanco

Agresión

El vecino de esta ciudad Juan Sánchez Ros, denunció a la Benemérita que cuando pasaba por el sitio conocido por Puertas de Lorca, se le presentó su cuñado Tomás Arjona Moreno, diciéndole que le entregase el dinero que llevaba y que al negárselo, se le abalanzó tirándole al suelo y produciéndole una herida contusa en la cabeza, de pronóstico reservado. Instruyése el correspondiente atestado.

Huercal-Overa

Robo de cinco reses

La Guardia civil que prestaba servicios de carreteras, al llegar al sitio conocido por Ballabona, de este término municipal, le fué denunciado por Juan Parra Parra de 66 años, que durante

la noche del 3 al 4, le hurtaron del corral de su domicilio cinco reses. A pesar de las activas gestiones llevadas a cabo por la Benemérita no se ha dado con el autor o autores de dicho hurto.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

En Cervantes

Función benéfica

La Junta de señoras y señoritas auxiliares de las Damas protectoras del obrero, han organizado para el próximo martes, día 10, una función benéfica que se celebrará en el teatro Cervantes.

El programa está confeccionado con atrayentes y variados números en los que participan principalmente niños y niñas.

Entre esos números figuran los titulados «Tómbola de muñecos», «Cuento infantil» en dos actos, de B. Martín del Rey y «Camelias y Claveles».

Actuarán lucidos coros, y un buen número de señoritas ejecutarán una danza final que a juzgar por los organizadores de la función, ha de resultar muy brillante.

EL MEJOR CAFÉ

PUERTO RICO, CARACOLILLO Y MOKA TOSTADO DIARIAMENTE LO ENCONTRAREIS EN CASA

JOSE ABAD NOVIS

Castelar, 5 (esquina Glorieta de San Pedro)

OCASION

Camisas de Seda confeccionadas a Pesetas 15.

CASA ROSALES Tiendas, 4

BARCELONA

POR TELÉFONO

Incendio en una fábrica de legidos

Barcelona, 7.—En el pueblo de Castelbell, se produjo un formidable incendio en la fábrica de legidos de don Miguel Casajuana.

A pesar de la rapidez con que acudieron los bomberos, no pudieron evitar que la maquinaria quedara completamente destruida.

El edificio y la fábrica están aseguradas. El incendio parece que se debió a una chispa desprendida del motor. No ocurrieron desgracias personales.

Tiene Vd. Callos, durezas, ojos de gallos?

Use PARCHES ZINO del Dr. SCHOLL

De venta en todas las farmacias de España.

AZUFRES

TERRON DOBLE CERNIDO REFINADO SUBLIMADO

Exclusiva del azufre de las minas de las BALSAS DE GADOR

SULFATO DE COBRE

Caldo bordelés

Refinerías de Azufre

AGENCIA MARÍTIMA Romero Hermanos ALMERIA

ESPECTÁCULOS

En Cervantes

Cine mudo. Funciones para hoy: Tarde, a las seis y media y noche, a las diez.

La película cómica de la pandilla «La mamá del tío Tom» y la producción en siete partes «Hay una mujer».

En Hesperia

Cine sonoro. Función para hoy: Por la tarde, a las cuatro, la película de caballistas «El asalto decisivo». A las seis, la película sonora «Todos los condenan». Por la noche, a las diez, la superproducción sonora «Melodías de arrabal».

Se limpia en seco

trajes de señora y caballero; se limpian pieles y terciopelos y ropas eclesiásticas y militares.

Los trabajos se entregan a las 48 horas.

Martín, 3, frente a Berrinche.

PLATANO-CEREOSA

ALIMENTO VEGETAL COMPLETO

MEJOR QUE LA CARNE Y LA LECHE

EL PREFERIDO POR ENFERMOS Y CONVALECIENTES.

LO RECETAN TODOS LOS MÉDICOS

Exclusiva de venta para Málaga y Almería.—JOSE MARIA MOLINA.—Almacén de Especialidades Farmacéuticas.—G. Riego, 47 pral.—Teléfono, 2 4 6 Apartado, 68.—ALMERIA.

Dr. José Soriano Romera

MÉDICO DEL HOSPITAL PROVINCIAL

PUERICULTOR JEFE DEL DISPENSARIO DE HIGIENE INFANTIL, POR OPOSICIÓN

Consulta de Niños

MODERNA INSTALACIÓN DE RAYOS X

Horas de consulta: De 9 a 11 y de 4 a 6.

Puerta de Purchena, 9.—Teléfono, 3-5-0.

Sanatorio Quirúrgico de Ntr.ª Sr.ª del Pilar

DOCTOR MONROY

Cirugía general

RADIODIAGNÓSTICO-RADIOTERAPIA PROFUNDA

Habitaciones con calefacción central y agua corriente.

Consulta de 10 a 1 y de 7 a 8.

ALCALDE MUÑOZ, 8

TELEFONO 4-9

Laboratorio de análisis clínicos e Instituto antirrábico

Dr. Eduardo Pérez Cano

Autorizado por el Instituto Nacional de Higiene

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS, ORINAS Y DEMÁS PRODUCTOS BIOLÓGICOS. CONSULTA DE LESIONADOS POR ANIMALES SOSPECHOSOS DE HIDROFOBIA. DIAGNÓSTICO REVELADOR DE LA RABIA. TRATAMIENTO ANTIRÁBICO.

De 3 a 5.—Eduardo Pérez, 7.

HEMORROIDES (Almorranas)

CURA RADICAL sin operación, por un procedimiento que carece absolutamente de peligros y compatible con las ocupaciones del paciente.

Dr. Francisco Soriano

MATRIZ - PARTOS - CIRUGIA GENERAL - RAYOS X - DIATERMIA - RAYOS ULTRAVIOLETA

RICARDOS, 4.

Teléfono, 2-0-7.

ALMERIA.

SASTRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

Plaza de Canalejas, 4 y Avenida de la República 11.—ALMERIA

Madrid Hotel Inglés

Nueva propiedad, nueva dirección 100 habitaciones 50 baños La mejor cocina de Madrid

EN CUARTA PLANA ORIGINALES DE INTOS

Folleton de "LA INDEPENDENCIA" (6)

Acotaciones a la pieza escénica

"Nuestra Señora del Mar y Conquista de Almería"

del Licenciado D. Juan Antonio de Benavides

por F. Castro Guisasola

que para referir esta toma el hilo cerca de diez años antes; eso sí, con pasmosa erudición, a pesar de tal o cual errorcillo perfectamente excusable por lo azaroso de los años transcurridos, por venir como venía jadeante de un largo y penosísimo viaje, y en fin por las naturales deficiencias de toda improvisación, como lo fué su plática, la cual tuvo principio de este modo:

Después, esposo y señor, Quinto Fernando, que ví a las católicas fuertes escuadras nuestras rendir el orgullo a la ciudad de Alhama...

(hecho acaecido—como nadie ignora—el 28 de febrero de 1482 en presencia del calamitoso asalto de Zahara por el sultán granadino Abulhacén, que originó con ello la guerra de Granada y el fin del Islam en España), día infeliz—prosigue nues-

tro poeta, digo nuestra Reina, —pues a partir de ese instante los misereros moros

fueron vencidos en la cruel lid de la Higuera y en la otra junto al río de Martín González, donde cautivo quedó Albohacén y Audif derrotado y fugitivo, ambos reyes...

Pero aquí debemos detenernos un instante, primero para tomar aliento, y sobre todo porque, como «el que mucho charla, en algo yerra», Su Majestad (dicho sea con todos los respetos debidos a una reina y a una dama) ha embarullado un poco sus recuerdos.

En efecto, la intrusión de la lid de la Higuera o Higuera —por otro nombre batalla de Sierra Elvira—, como acaecida tras la toma de Alhama, debe de ser un lapsus linguae, ya que dicha victoria fué lo-

grada medio siglo antes —el 1 de julio de 1431— por las huestes del rey D. Juan II, que partiendo del castillo de Alhendín llegó a las puertas mismas de Granada; si ya no es que se trata de espúrea interpolación, obra del ignorante o malévolo taquígrafo que escondido entre el séquito real (conducta innoble! sorprendió y nos trasmitió íntegro —sin corregirlo siquiera— el texto de este discurso.

El cual nombra a continuación la desastrosa jornada del arroyo (transformado aduladoramente en río) de Garcí González (1483), donde no Albohacén (quiere decir El Zagal) sino Audif, o sea Boabdil, (bien llamado el Zogolbi, esto es, el desdichadillo), forzado a levantar precipitadamente el cerco de Lucena, y atollado en el fango del arroyo, y allí acosado por el soldado o según otros regidor de Lucena Martín Hurtado, se entregó prisionero al joven Alcaide de los Donceles, quien con tan resonante triunfo vindicó el aún reciente revés de la Ajarquia de Málaga. Memorabile y para los moros consternador suceso este del arroyo de Garcí González (Martín González es contaminación con el nombre del soldado o regidor de Lucena), en que perdió la vida el valeroso y ya octogenario Alhatar de Loja, padre de la bellísima sultana Moraima, y donde casi solo se salvó Sidi Caleb, el sobri no del alfaquí mayor del Albaicín, para que hubiese quien llevase a Loja —y después a Granada— la luctuosa nueva, diciendo de los demás combatientes: «Allá quedan junto a

Lucena, que el cielo cayó sobre ellos y los aplastó y mató a todos».

Pero corramos nosotros tras las banderas vencedoras (que van a conquistar pueblos y ciudades a toda velocidad) y prosiga el relato de la reina:

Rindióse con esto Loja, Málaga, Vélez, Motril (léase Moclin), Lucena (¿llora?), Vera, Mojácar, Baza, los Vélez (¿), y en fin \*las poblaciones que hay desde la noble Murcia a Guadix.

Hemos llegado de un salto a los primeros días del mes de diciembre de 1489. El reino de Granada preagoniza. Ya solo le quedan tres lugares de importancia: Guadix, Almería y Granada. Pero la llave, Almería. Por eso vos, rey don Fernando,

viendo que sola Granada es quien puede competir, por ser así incontrastable la Alhambra y el Albaicín, y que la entrada y salida que tienen, para impedir vuestra fuerza, es Almería (pues a ella conducir pueden viveres, pertrechos y gente por el turquí fiero espumoso elemento cuna y tumba del Delfín);

antes que acuda en su socorro todo el poder mahometano (el Gran Sultán, el Visir, el Serasquier o serasar «jefe del ejército», el Aga «señor o caudillo», los Alfaques, los Bajáes, incluso Abdí, rey marroquí),

poner sitio resolviste a esa ciudad, aunque aquí para dominar sus torres a púrpura convertir se mire en aquestos campos desde el nardo hasta el jazmín.

Y para este efecto de conquistar a Almería (cosa en verdad no muy necesaria ya, pues al concertarse las capitulaciones o partidos de Baza «en el partido de Baza—son palabras de Bernáldez—entró Guadix e Almería, e toda la tierra del dicho rey moro, e toda se la otorgó de dar y entregar, e toda entró en el partido de Baza»), para conquistar contra viento y marea a la ciudad de Almería (o según la historia para poseñonarse pacíficamente de ella) el Rey Católico dispuso salir de Baza sin demora y acometer la nueva expedición:

Para cuya árdua empresa tu ejército dividir mandaste en tres cuerpos: uno que sujetase el país, jurisdicción de Granada, (y quedaron a regir estas tropas el de Cabra, Fernando del Pulgar y Don Alonso de Aguilar (con) Don Manuel Ponce... allí...); el segundo cuerpo a tus preceptos se vió venir a este campamento; el tercero dejando a mi disposición, conducido fue, y para ello vestir me vió Marte sus adornos desde el peto al borceguí.

Hecha esta tripartición, según la cual quedaron confiadas las tierras sometidas a D. Diego Fernández de Córdoba, Conde de Cabra (tío y homónimo del Alcaide de los Donceles), a Fernando —o Hernán Pérez— del Pulgar, señor del Salar (celebre por su hazaña de los campos de Zene, donde apresó a sus once alca-

des matando al caudillo Aben Zaid, y más que nada por el resonante triunfo del Ave María clavado en las puertas mismas de la mezquita de Granada), al héroe popular Don Alonso Aguilar, luego señor Sierro y Armuña (muerto trágicamente en la Alpujarra) y en fin al esforzado Don Manuel Ponce de León, conde de Bailén (tamoso por haber entrado a pecho descubierto dentro de la leonera en donde había caído el guante de su dama), confiada, pues, a estos héroes la sujeción del territorio sometido, y hechos dos grupos con el resto de las tropas (uno don de iba el monarca, y otro detrás que daba escolta a la reina), los católicos soberanos se pusieron en marcha hacia Almería.

Iban en la adelantera el conde de Tendilla D. Inigo López de Mendoza, el virrey de Baza y los alcaides de las principales fortalezas sojuzgadas, a los cuales seguía el Rey Católico con el grueso de las tropas, sobresaliendo los pendones de Sevilla y de Jerez, y destacándose entre los caudillos el maestro de Santiago Don Alfonso de Ardenas, el marqués de Cádiz D. Rodrigo Ponce de León, el conde de Cifuentes Don Juan de Silva, Don Gutierre de Cárdenas, Don Alfonso de Bazán, Garcilaso de la Vega, Don Luis Portocarrero, el marqués de Villena, el de Astorga, y otros cien más. En pos de ellos, a conveniente distancia, caminaba la reina Doña Isabel, con su primogénita del mismo nombre, el cardenal Don Pedro de Mendoza, el obispo de Avila y otros muchos pre-

# Calzados "EL BUEN GUSTO"

Primera Casa en modelos exclusivos para primavera y verano

SUCURSALES: Agua, 13.—BERJA.—14 de Abril, 21.—ADRA.

CENTRAL: Avenida de la República, 19.—ALMERIA.

¿PENSO USTED EN LA POSIBILIDAD DE DISPONER DE UNA IMPORTANTE CANTIDAD DE PESETAS?

Sin grandes obstáculos puede ser eso cierto.

¿PENSÓ USTED EN SER PROPIETARIO DE LA CASA EN QUE HABITA?

Sin grandes dificultades puede ser eso una realidad.

¿ASPIRÓ ALGUNA VEZ A POSEER UNA PEQUEÑA GRANJA, UNA VINA, UNA HUERTA U OTRA FINCA ANALOGA?

Sin mucho esfuerzo podrá conseguirlo.

Pida datos, SIN COMPROMISO PARA USTED, a la Delegación Provincial del

**Banco Hispano de Edificación**

Ricardos, 1.-ALMERIA

Se admiten Agentes serios; inútil sin buenas referencias.

## Vida Religiosa

Santos de hoy, domingo

Santos Edesto, Jenaro, Máximo, Macario, Herodión, Asincrito, Flegontes, mrs. La misa y oficio divino son de la Dominica con rito doble mayor y color blanco.

Santos de mañana, lunes

Santos Casilda, vg.; María Cleofé; Prócoro, doctor, Demetrio, Conceso, Hilario, m.; Acacio, Marcelo, Hugón, obs. La misa y oficio divino son de la Anunciación con rito doble de primera clase y color blanco.

Lección Circular

Hoy en Santa Clara. Mañana en San Sebastián. Se manifiesta a las ocho, la misa mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco.

Todos los días, a excepción de los festivos, se celebrará una misa a las diez y media y otra a las once y media, las que podrán aplicarse por intención particular.

Adoración Nocturna

Mañana corresponde hacer su Vigilia ordinaria mensual al turno segundo «La Inmaculada».

Horario de Misas en los días festivos

A las cinco y media. En la Compañía de María.

A las seis menos cuarto en el Hospital. A las seis. En santo Domingo, Sagrado Corazón, san Sebastián y Compañía de María.

A las seis y media. En la Catedral, Hermandades y santo Domingo.

A las siete. En la Catedral, Santo Domingo, Santiago, Siervas de María, San Sebastián, servicio Doméstico, Sagrado Corazón, Compañía de María, san Roque y Capilla de los Padres Franciscanos.

A las siete y media. En la Catedral, Santo Domingo, San José, san Juan y Compañía de María.

A las ocho. En la Catedral, san Pedro Santiago, Sagrado, san Sebastián, Compañía de María, Manicomio, Nuestra Señora del Milagro, san Antón, Sagrado Corazón, santo Domingo, san Antonio y san Roque.

A las ocho y media. En santo Domingo Hospital, Sagrado Corazón y Compañía de María y en la Catedral.

A las nueve. En santiago, santo Domingo, san Pedro, san Sebastián, Adoratrices, Capilla de Padres Franciscanos, san Roque y Compañía de María.

A las nueve y media. En el Sagrado Corazón Compañía de María y santiago, cantada.

A las diez. En santo Domingo, Santiago y San Antonio.  
A las diez y media. En san Pedro y en el Sagrado Corazón.  
A las once. En la Catedral, san Sebastián, Santiago, Sagrada Familia y Sagrado Corazón.  
A las doce. En la Catedral, san Pedro, santo Domingo.  
A la una en san Pedro.

## T. S. H.

Programas para hoy MADRID.

Radio España EAJ 2 Madrid, 17:30: Notas de sintonía. Por tf. El precio de un beso, Payasos, El huésped del Sevillano, Culpas ajenas, Torero y Andaluza, La cajita de música, El país de la sonrisa, Una noche en el monte Pelado, El sueño de un vals, Zapateado, Mi Carnaval, 18:45: Peticiones de radioyentes. 19:00: Noticias de Prensa. 19:30: Música de baile, 19:30. Fin. 22: Notas de sintonía. Selección de obras del maestro Vives. 22:45: Intermedio nocturno, por don Julio Osuna. 23: Música de acordeón y guitarra. 23:30: Música de baile. 23:45: Noticias de Prensa. 24: Cierre.

Para el lunes

17:30: Notas de sintonía. Curso de Inglés. 11:45: Canciones y música cubana y argentina. 18:50: Peticiones. 19: Charla deportiva. 22: Notas de sintonía. Concierto. Charla taurina, por «Talegallina». Recital por el tenor Enrique de la Vera: El Juramento, Los Gavilanes, Luisa Fernanda, Orquesta. La Bohème, En la Alhambra, Marcha militar en re. 23:30: Música de baile. 23:45: Noticias de Prensa.

INICIACIÓN DE PROPAGANDA EN LA CLASE POPULAR Y SOBRE TODO OBRERA. POR PAQUETES, DE 25 NÚMS. EN ADELANTE SE SIRVEN A RAZÓN DE DOS PESETAS EL CIENTO. SUSCRIPCIÓN MENSUAL: UN DONATIVO DESDE UN REAL EN ADELANTE.

**Diamante**  
VINO BLANCO  
para ostras, pescados, mariscos  
¡EL MEJOR!

## Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS  
Ninguno.  
DESPACHADOS  
Vapor español «Delfín», para Melilla, con carga general y pasajeros.

## TRIBUNALES

En la Audiencia

Señalamientos para el lunes

En la sección primera no hay señalamiento anunciado.

Por el Tribunal de Urgencia

Sección segunda.—Vista de la causa núm. 26 del año 1934, que procedente del Juzgado de Górgal se sigue contra José Martínez Sáez, por el delito de tenencia ilícita de arma.  
Abogado, señor Viciana.

Condenado

Por el Tribunal de Urgencia se celebró ayer mañana la vista de la causa que el Juzgado de Vélez-Rubio segúa contra Rogelio Martínez Pérez, por el delito de atentado.

El Tribunal dictó sentencia condenando al procesado a la pena de cuatro años, dos meses y veintinueve días de prisión menor y 500 pesetas de multa, habiéndosele absuelto de las faltas que se le acusaban.

## ¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

## UNGÜENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gollo, verruga y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas.—Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5.—MADRID.

Absuelto

Por haber retirado la acusación el Ministerio Fiscal, se absolvió ayer mañana el procesado Ginés Márquez Navarro, en la causa que el Juzgado de Cuevas le segúa por el delito de tenencia de explosivos.

Celebrados

En la Sala primera se celebró ayer mañana la vista de la causa que el Juzgado de la Audiencia segúa contra Felipe Salinas Rivera, por el delito de estafa.

También se celebró en dicha Sala la vista de la causa que el Juzgado de la Audiencia segúa contra Eduardo Martínez Peralas, por el delito de lesiones. Ambas causas quedaron concluidas para sentencia.

Nuevo horario

## Administración Principal de Correos de Almería

Horas de servicio con el público desde el 15 inclusivo, de este mes LISTA (POSTE RESTANTE)

De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 9 a 10,30 y de 11,30 a 12,30.

APARTADOS OFICIAL Y PARTICULAR

De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 9 a 10,30 y 11,30 a 12,30.

VENTA DE SELLOS

Las de Lista y además de 14 a 16,15 RECLAMACIONES

De 9 a 10. Sólo los días hábiles

CERTIFICADOS

De 8,30 a 9,30, de 14,30 a 16, y de 18 a 19.

Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

VALORES DECLARADOS

De 8,30 a 9,30 y de 14,30 a 16.

Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

PAQUETES POSTALES

De 8,30 a 9,30 y de 18 a 19.

Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

GIRO POSTAL

De 8,30 a 12. Los domingos no hay servicio. Los festivos no domingos de 8,30 a 10, salvo orden superior de suspensión.

CAJA POSTAL DE AHORROS

De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio.

SECRETARÍA Y HABILITACIÓN

De 9 a 12. Tarjetas de identidad, de 10 a 11.

Estos servicios serán sólo los días hábiles.

LISTA DEL GIRO POSTAL

De 11 a 12. Los domingos no hay servicio.

## CALLICIDA PIZA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motív los inconvenientes de otros emplastos y líquidos en general. Es económico 1'25 pias. en todas las farmacias. Depósito en Almería: Farmacía de VIVAS PÉREZ

## MIL PESETAS

el que presenté «CASULAS DE SANDALO» mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que cura más pronto y radicalmente todas las «ENFERMEDADES URINARIAS» años de éxito creciente. Premiadada con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente le atribuyen, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. No hay de imitaciones. Pida SANDALO PIZA



RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS  
**NO TIENE RIVAL**

REMEDIO MAS RACIONAL

SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS

de todos los ferruginos

y de la medicación tónica-reconstituyente para la

ANEMIA  
RAQUITISMO  
COLORES PALIDOS  
DEBILIDAD E INAPETENCIA  
EMPOBRAMIENTO DE SANGRE  
RESTRUCCIONES DIGESTIVAS  
Cuidado con las falsificaciones, porque no darán resultado.  
EXCIB LA FORMA Y MARCA DE GARANTIA

Se vende en todas las farmacias y droguerías de Almería y provincias de Almería y provincias de Almería y provincias de Almería.

Anúnciese en «La Independencia»

## LA INDEPENDENCIA

Diario católico fundado el año 1908

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido siempre con más ahínco los principios básicos del orden social

Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de LA INDEPENDENCIA Apartado 26.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

## BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don \_\_\_\_\_ que vive

en \_\_\_\_\_ calle \_\_\_\_\_

núm. \_\_\_\_\_ piso \_\_\_\_\_ desea se le suscriba a

«La Independencia»

de \_\_\_\_\_ de 1934

Firma \_\_\_\_\_

## Clínica Oncológica

MEDICO DIRECTOR:

**D. Juan Banqueri Salazar**

Cáncer y tumores en general.

Enfermedades de la sangre

Consulta de 3 a 5.

Plaza de la Catedral, 2 pral.

## Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España.

Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez.

## LOS SALICILATOS

or  
**VIVAS PÉREZ**

CURAN PRONTO Y BIEN

A los anclanos • A los tísicos

A los disentericos, cuya vida se extinguiría sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea mortal casi siempre.

A las embarazadas, cuyos dolores hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer un terribilísimo desamparo.

A los niños, en la dentición y después, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS.

LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 25 AÑOS, NO LA CABA VIVAS PÉREZ.

Pidanse en las Farmacias más acreditadas. Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez.

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios.